Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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QUESTIONSN® : BAREME
T'individu au poste de travail 1.141.8 6,5 pts’
L'individu dans 'entreprise 21 3 pts
L'individu dans sonr parcours professionnel 3.1433 3 pts
L'individu consommateur avisé 4.1a4.5 4 pts
L'individu acteur des secours 51452 3,5 pts
TOTAL 20 pts
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i_"i- LINDIVIDU AU POSTE DE TRAVAIL , 8,5 poinis

1.1 Identifier le probléme posé.

0,5 pt
Que peut faire Frédéric pour ne pas subir les nuisances sonores sur son lieu de travail ?

ou
Frédéric ressent des troubles liés aux nuisances sonores qu'il subit sur son lieu de travail.

1.2 Compléter le schéma de la situation dangereuse en utilisant la liste des éléments ci-dessous :

perte d’audition - palettes jetées au sol - bruit - stress — Frédéric —
sifflements dans les oreilles — troubles du sommeil

2 pts (voir détail par cése)

Opérateur :

Danger :

fe bruit Frédéric

0,25 pt

025 pt

Situation dangereuse :
Hall de déchargement
trés sonore, recouvert de .
carrelage qui amplifie Evénement
les bruits. dangereux :
palettes jetées
“ au sof
0.5 pt
Dommages :
sifflements dans les oreifles
troubles du sommeil 1pt
siress
perte.d audition
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1.3 Relier les grandeurs physiques a leurs caractéristiques :

0,25 ptx4=1pt

Se mesure en Hertz (Hz)

L’ INTENSITE -
Permet de mesurer le bruit.
S’exprime en décibels (dB)
LA FREQUENCE »| Indique si le son est grave
ou aigu

Indique si le son est fort ou
faible

1.4 Entourer dans la liste ci-dessous, 1a valeur correspondant au seuil de la douleur :

0,25 pt
70 dB(A) 140 dB(A)
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i.5 Inscrire dans le tabieau les différents organes mentionnés sur ie schéma :

"y _é &
gk
% ?é o Osselets

Nerf auditif

Pavillen

" Cochlée

externe

Tympan

0,25 pt x 6= 1,5 pt

Dlﬂ‘eri?zigﬁames de Nom des différeﬁts organes
: - paviflon
Oreille externe
- conduit auditif
Oreille moyenne - Tympati
- osselets
- cochlée
Oreille interne
- nerf auditirf

1.6 A l'aide du tableau ci-dessous, identifier Fatteinte dont souffre Frédéric et localiser la partie de
l'oreille concernée.

PARTIES DE L’OREILLE LES ATTEINTES POSSIBLES

oreille externe - un bouchon de cérumen dans le conduit auditif externe,

- la rupture du tympan.
oreille moyenne - ’otite aigu& provoquée par une infection

- I’otospongiose : union des osselets entre eux.

- atteinte des cellules ciliées due a des causes génétiques

oreille interne - la destruction des cellules ciliées due au vielllissement et/ou aux

traumatismes sonores (activité professionnelle ou activités de loisirs).

0,5 pts
Atteinte : destruction des cellules ciliées
Partie de ['oreille concernée : orerlle interne
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1.7 Citer un exemple de mesure individuelle de lutte contre le bruit.

0,25 pt

Casque anti-bruit, bouchons d oreille

1.8 Citer un exemple de mesure collective permettant de limiter le niveau sonore dans le hall de

déchargement.

0,5 pt

Eviter de jeter les palettes au sol
Mécaniser le déchargement des palettes
Traitement acoustigue des parois et/ou du plafond du hall de déchargement

I 2- L’ INDIVIDU DANS L’ ENTREPRISE 3 points

2.1 Compléter le tableau ci-dessous en nommant les différente visites obligatoires prévues par le code du
travail et en précisant pour chacune leur rdle et leur périodicité.

3 pts

La surveillance médicale du salarié

les visites médicales
obligatoires

leur role et leur périodicité

Visite médicale
d’embauche (0,25 pt)

Sassurer de [aptitude médicale du salarié avant l'embauche ou
avant l'expiration de la période dessai. (0,75 pt)

Visite médicale

Vérifier que le travailleur est toujours apte au poste de travail

périodigue (0,25 pt) |occupé , tous les 24 mois au moins. (0,75 pt)
Vérifier que le travailleur est apte d reprendre son activité. Elle
Visite médicale de | est obligatoire dans les 8 jours gui suivent la reprise aprés une
reprise (0,25 pt) | absence pour cause de maladie professionnelle, daccident du

travail, de congé de maternité (....) (0.75 pt)
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3- L’ INDIVIDU DANS SON PARCOURS PROFESSIONNEL 3 points

3.1 Décoder le sigle AN.P.E.

0,5 pt
Agence
Nationale
Pour
L ‘Emploi

3.2 Nommer les deux documents qu’il devra rédiger et envoyer au responsable de cette entreprise, chargé
du recrutement :

05ptx2=1pt
La lettre de motivation
lecCV.

3.3. Donner trois conseils a Frédéric pour réussir son entretien d’embauche
05ptx3=15pt
Rechercher des informations sur ['enfreprise (nom des personnels, activité..)
Controler son itinéraire la veille, se renseigner sur les lignes de bus, les horaires
Arriver avec un peu d ‘avance
Avoir une fenue vestimentaire correcte, une hygiéne corporelle irréprochable
Ne pas accaparer la parole
Répondre avec précision, concision
Utiliser un vocabulaire correct
Soigner sa diction...
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l 4- L’ INDIVIDU CONSOMMATEUR AVISE 4 points

4.1 Identifier le probléme posé.

0,5 pt
Comment améliorer la situation de Corinne et Pascal concernés par un probléme de
surendettement.

on

Fascal a perdu son emploi et ne peut plus faire face aux remboursements de ses différents
crédits.

La loi Borloo N°2003-710 du 1/8/2003 permet désormais I'effacement des dettes.
|LA MARCHE A SUIVRE : |

| Le débiteur saisit Ia commission départementale de surendettement |

l 6 niois maximum ]

la co;nmission.-j“ge le la commissiﬂnjﬂge Ia -Situatiﬂn
dossier récapérable "irrémédiablement” compromisé
l - .y et saisit le tribunal d'instance

réglement du dossier
par mesures amiables
{rééchelennement)

le jupe instruit le dossier

X
le juge prononce la liguidation
judiciaire :

le juge décide que e
dossier est récupérable

- vente des biens ;
-annulation des detfes et interdiction
dé coniracter un crédit pendant 8 ans

Source : « Le Particulier » N°969 -octobre 2003

4.2 Nommer I'instance qui peut aider Corinne et Pascal a sortir de cette spirale de I’endettement.
0,5 pt
La commission départementale de surendettement

CAP toutes spécialités 2006

Vie sociale et professionnelle 7/9




4.3 Enoncer les deux solutions possibles aprés 1'étude du dossier de Corinne et Pascal par les instances
compétentes pour régler leurs problémes financiers.

05ptx2=1pt

Réglement du dossier par mesures amiables (rééchelonnement)
Le juge prononce la liguidation judiciaire avec vente des biens, annulation des dettes ef
interdiction de contracter un crédit pendant 8 ans,

Document N° 1 : les cartes Pass sont des cartes d’avantages et de paiement utilisables au comptant et/ou
crédit. L utilisation optionnelle du crédit se présente sous la forme d’un credlt reconstituable d’un an

renouvelable. Le taux d’intérét (TEG) se situe entre 11,3 % et 17,16 % par an (...
(source : fascu:ule « crédit-pass » dua service financier carrefour)

Document N°2 : les crédits classiques 4 ia consommation ont un taux d’intérét moyen proche de 6 %

4.4 Indiquer le principe du crédit.

1pt
Le crédit permet au consommateur de disposer immédiatement d'un bien ou d’un service
sans posséder 'argent et d'en échelonner Je paiement.
ou
Le préteur, organisme de crédit ou bangue, préfe une somme d'argent & |'emprunteur,
Celui-ci s'engage d rembourser la somme prétée plus les intéréts d'emprunts par
mensualités.

4.5 Citer un avantage et un inconvénient du crédit renouvelable par rapport a un crédit classique.
0,5ptx2=1pt
- Avantage : une somme d‘argent est foujours disponible

- Inconvénient : Je crédit renouvelable est un crédit cher
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5- DINDIVIDU ACTEUR DES SECCURS . 3,3 points

5.1 Compléter le tableau :

2,5 pt (voir détail par case)

NUMERO A
COMPOSER 112 ou 18 ou 15 (0,5 pt)
- Je vous appelle de la Résidence de retraite "les Oliviers” 1
cours Mirabeau d Aix en Provence, dans |'appartement 306, au
3™ étage (0,5 pt)
- une aide solgnante vient de chuter dans la salle de bains, sa
téte a heurté violemment la cloison
CONTENU DU . . (0/5/0.)‘)
MESSAGE - elle ne répond pas mais elle respire

- un 55T est d ses cotés, il I'a placée en PLS (0,5 pt)

- Vous ne raccrochez pas la premiére

(0,5 pt)
- Vous transmettez les réponses ou conseils des secours

5.2 Inscrire ces deux missions dans tableau ci-dessous -

05ptx2=1pt

iustifications missions

et dont le corps se refroidit.

- empécher Paggravation de I'état de la victime allongée sur le sol

couvrir la victime

- faciliter I'arrivée des secours dans les couloirs de la résidence.

afler attendre les secours ¢
['entrée de la Résidence
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